

За сплоченную коллективизацию

Орган Марксистского РК ВКП(б), РИМ'а и РПС

Выходит 1 раз в 5-ти дней | 20 октября 1933 г. № 62 (223)

Встретить в 100 проц. выполнением плана хлебосдачи государству по району

Готовьтесь к великой 16-й годовщине Октября, готовьте рапорта побед

Райкому ВКП(б), Райисполкому, райЗУ и редакции «ЗСК» РАПОРТ

Наказать виновных в затяжке скирдования

Приближается великий праздник трудящихся всего мира, 16-я годовщина Октябрьской революции. Октябрьская революция крупнейшее событие в мировой истории, рабочий класс нашей страны, под руководством партии большевиков во главе с Лениным, в октябрьские дни свергнул власть помещиков и капиталистов, осуществил диктатуру пролетариата, для строительства социализма в нашей стране и для развития пролетарской революции во всем мире.

Шестнадцать лет существует советская власть. За эти годы Советский союз из отсталой, аграрной, промышленной страны, какой была царская Россия, превратился в страну индустриальную, удельный вес промышленной продукции стал составлять 70 проц. к концу четвертого года пятилетия [1932 г.] страну самого крупного земледелия в мире.

За последние три года уже в СССР организовано более 200 тысяч коллективных хозяйств и около 5 тысяч совхозов зернового и животноводческого направления, добившись одновременно расширения посевных площадей на 21 миллион гектар. Колхозы объединяют теперь свыше 60 проц. крестьянских хозяйств с охотой свыше 40 проц. всех крестьянских площадей.

Теперь вопрос стоит уже не о том — быть или не быть колхозам, — этот вопрос уже решен окончательно. Колхозы закреплены, и путь в старому, единоличному хозяйству закрыт окончательно. Теперь задача состоит в том, чтобы укрепить колхозы организационно, вышибить от туда вредительские элементы, подобрать настоящие проверенные большевистские кадры и сделать колхозы действительно большевистскими (Сталин).

Нынешний год — первый год второй пятилетки, пятилетки построения безклассового социалистического общества — под руководством ленинской партии и ее вождя тов. Сталина, трудящиеся страны советов подняли на новую высоту дело строительства социализма. За этот год вошли в строй промышленные гиганты: Днепркомбинат, Челябинский тракторный завод, приближается время пуска второй очереди Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов. Проведены огромные мероприятия по расширению водных путей — устройство Беломорского — Балтийского канала, который является решающим для дальнейших работ по прокладке великого северного пути.

Прошедший недавно, автопробег Москва — Каракум — Москва, на машинах советского произ-

водства, подним в стратосферу, побивший мировой рекорд высоты полета — эти два события являются не только гордостью нашей страны, но они привлекли внимание всего мира.

В этом году предала бою наша, с помощью комитетов МТС и совхозов, работа по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и совхозов, по подьему социалистического земледелия.

У нас в СССР идет великая стройка социализма, у нас нет безработных, мы уничтожили безработицу, рабочие избавлены от ее ужасов.

Капиталистический мир трещит по всем швам, он поражен экономическим кризисом, производство сокращается, идет в нис, растет безработица, по прежнему самым данным в безработных, количество которых колеблется в капиталистических странах от 35 до 40 миллионов человек.

Империалисты ищут выхода из кризиса в нападениях на Советский союз. Опасность нападения на Советский союз является главной опасностью.

Наша политика мира, но мы к обороне должны быть готовы, чтобы дать отпор в случае нападения империалистами на советский союз.

Из страны слабой и неподготовленной к обороне Советский союз превратился в страну, могущую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения врагов. (СТАЛИН).

Рабочие, колхозники нашей страны, вы должны встретить великий праздник Октября с новыми победами, организуйте ударные бригады имени 16-й годовщины Октябрьской революции, берите на себя социалистические обязательства по выполнению и перебытованию планов, по овладению техникой. Социалистическое соревнование должно сейчас волочить еще больший размах, широкой массовой работой на предприятиях, на транспорте и в колхозах нужно обеспечить наибольший подьем социалистических методов труда.

Рабочие транспорта, вы должны привести в полную готовность к осенне-зимним перевозкам паровозы, вагоны и путь.

Колхозы и трудящиеся единоличники, готовьтесь к Октябрьской революции, вы должны нанести сокрушительный удар по классовому врагу — кулаку в его агентуре, ор-

Под испытанным руководством Райкома ВКП(б) и районных организаций, разгромив кулацкую группировку внутри колхоза, умело организовав колхозников вокруг мероприятий партии и правительства, колхоз «Парижская коммуна» [Раевский сельсовет] добился следующих побед:

План посева зерновых 385 га, уборка его закончена 20 сентября, технических культур 3,77 га, убраны и обмолочены, на 11 октября все снопы заскирдованы, уже обмолочено 113 га или 30 проц. всего хлеба.

Посев картофеля 92 га, уборка их закончена на 100 проц. По плану колхоз должен сдать картофеля государству 480 цент., сдать 480 цент. — 100 проц. и засыпано на семена 850 цент. (план 750 цент.)

По плану колхоз должен сдать хлеба государству 1271 цент.: пшеницы 463 цент., овса 665 цент., ржи 130 цент., прочих 24 цент. на 13 октября сдано 1271 цент. или 100 проц. по культурам.

Колхоз должен вспахать зяби 100 га, вспахано 110 га или 110 проц., пахали глубоко — на 17-18 проц. Посейли озимой ржи 20 га или 100 проц.

Денежной задолженности, сельхозчеловека и страховки, колхоз имеет 1724 руб., уплачено полностью. Подписка на заем второй пятилетки — 1740 руб., уплатили на 100 проц.

Сейчас устанавливаем молотилки у скирд и организуем бесперебойный обмолот хлеба. Мы заверяем районные организации, что к 16-й годовщине Октябрьской революции полностью засыпем семена на 592 га посева весной 1934 года, страховый фонд и фуражный фонд для колхозов в количестве 1350 цент. и распределим доходы колхозов по трудовым колхозникам.

Предколхоза Жидков.
Бригадир: Назин А., Безбородов.
Ударники: Зыков, Ланич, Киреев, Лапкин, Назин.

ПАХАТЬ ПОД ЗЯБЬ пока берет плуг

На 15 октября вспахано зяби по району 9266 га или 27,2 проц. Суловская МТС вспахала 2171 га или 31 проц., Благовещенская 1411 га или 20,1 проц. Колхозы вне МТС 2742 га или 54 проц.

Передовые колхозы района по вспашке зяби: «Красный самолет» Петровского сельсовета 173 га, или 108 проц. в.м. Ворошилова [Кураково], вспахал 132 га или 101,9 проц., «Парижская коммуна» на 100 проц. и другие.

Однако имеются и такие колхозы, как «Путь Ленина», Ново-Троицкого сельсовета, «Красный Восток» (Н.-Александровка), «Ясное утро», При-

ганизуйте по ударному завершению уборки урожая, усильте темпы обмолота и хлебосдачи государству. Единоличники должны выполнить полностью план хлебосдачи к 1 ноября, а колхозы к 16-й годовщине Октября, т. е. к 7 ноября. Организовать борьбу за вспашку зяби, выполнить план, а также уделить большее внимание мобилизации средств, мясозаготовкам и другим кампаниям. Это будет лучшим подарком Октябрю.

Рабочие, колхозники и трудящиеся готовьтесь к великой годовщине Октября, готовьте рапорта побед.

меткинский сельсовет еще не приступали к вспашке зяби. Колхоз «3-й интернационал» вспахал всего 2,4 га имея план 700 га, «Земледелец», Уманского сельсовета имеет план 550 га, вспахано 50 га или 9 проц. и друг.

Сейчас еще имеются все возможности пахать под зябь, нужно использовать всех лошадей и тракторов, выделенных на вспашку зяби, пахать пока берет плуг и бороться за выполнение плана.

Премировать ударницу Ларионову

На МТФ колхоза «Красные орлы» Красно-Орловского сельсовета работает пояркой ударница т. Ларионова Ксения, которая несмотря на свой 14 летний возраст ухаживает за телами образцово, за год у ней было одно замечание.

Т. Ларионова в летнее время выпела 22 теленка от рождения до 4 месяцев и в свободное время выходила на полевые работы, на уборку канонад и скирдование, нарывала канопки по 200 снопов, подвозила по 10 возов снопов и т. д.

За ударную работу в колхозе ударницу Ларионову правление колхоза должно премировать.
Л. С. А

По району еще не заскирдовано хлеба на 15 октября с площади 2980 га или 3,5 проц. По В-Чебулинской МТС 860 га — 4,8 проц., по Суловской 558 га — 3,7 проц., по Благовещенской 264 га — 2,5 проц. и по одиночному сектору 926 га, что составляет 8,9 проц.

Уманские колхозы «3 Интернационал» не заскирдовал еще 300 га, 21,1 проц. «Земледелец» 289 га или 25,6 проц. «Большевик», Суловского сельсовета 293 га — 36,3 проц. «Красный кирпич» 195 га — 35,1 проц. «Лека», Кайдулинского сельсовета — 126 га или 36,3 проц. «Ян Тома» 105 га или 26 проц. и другие.

Эти колхозы систематически срывают мероприятия партии и правительства лишь потому, что состав их засорен кулаками и антиколхозными элементами, не очищены ряды колхоза от классово чуждых и разложившихся людей парализуя плановую работу колхоза. РайЗУ должно будет проверить соц. состав этих колхозов и очистить их от вредительских элементов Н. С.

Колхоз «Красный семеновод» к 25 октября выполнит план хлебосдачи

Колхоз «Красный семеновод» [У Серга] имел посева зерновых 2204 га, весь хлеб убран и на 18 сентября полностью заскирдован, 400 га обмолочено, 20 га было посеяно картошкой, вся картошка выкопана. Убраны полностью технические культуры — 56 га, из них льна 40 га, лен был обмолочен и послан, сейчас поднимается сегилица.

План хлебосдачи в колхозе 7560 цент., на 15 октября сдано хлеба на элеватор 2777 цент. или 34,3 проц., натуроплата МТС сдано 1513 цент. или 50 проц. плана.

Сейчас в колхозе по ударному организована молотья и отгрузка хлеба на элеватор, для возки хлеба выделено 150 подвод, которые ежедневно отгружают по 500 цент. к 25 октября план хлебосдачи будет выполнен на 100 пр., к этому же сроку будет сдана полностью натуроплата за произведенные работы МТС.

План вспашки зяби колхозу 1000 га, на 15 октября было вспахано 400 га, сейчас на пахоту зяби выделено 50 плугов, план по зяби будет выполнен полностью.

К. И.

Широко развернуть соревнование за право участия на первом слете передовых сельсоветов края

С В О Д К А

сдачи хлеба и картофеля государству, картофеля и вспашки зяби по району на 15 октября 1933 г. (в проц.)

Пронурор сообщает

Факты помощники в заметке „Разлагателя Суглобова выгнать из колхоза“ помещены в газете „ЗСК“ от 5 октября № 59 по проверке под твердилась полностью.

„Теперь задача состоит в том, чтобы укрепить колхозы организационно, вышибить оттуда вредительские элементы, подобрать настоящие, проверенные большевистские кадры для колхозов и сделать колхозы действительно большевистскими. Вотом теперь главное“. (Сталин)

Сельсоветы — низовые органы диктатуры пролетариата, проводники генеральной линии партии в деревне должны всю свою работу подчинить этой главной задаче. Сельсоветы должны перестроить свою работу в соответствии с требованием стоящих задач.

„Сильная и мощная диктатура пролетариата — вот, что нам нужно теперь для того, чтобы рассеять в прах последние остатки умирающих классов и разбить их веровские машины“. (Сталин)

28 сентября в Ново-Сибирске созывается по постановлению Запсибкрайкома ВКП(б) от 25 сентября и президиума Крайисполкома от 1 октября 1933 г. первый краевой слет передовых сельсоветов. Постановлением Крайисполкома определены условия, выполнение которых дает право на мандат участия в слете.

Все сельсоветы нашего района, председатели сельсоветов, члены сельсоветов и весь актив сельсоветов, должны энергично вести борьбу за лучшее завершение всех хозяйственно-политических кампаний, принять самое активное участие в деле подготовки к слету передовых сельсоветов края и бороться за то, чтобы быть участником этого слета.

Получить право на участие в краевом слете передовых сельсоветов, получить звание передового, доля чести каждого сельсовета нашего района. Участником этого слета целиком зависит от каждого сельсовета, от его работоспособности, от того, как он сумеет выполнить все условия, дающие право на участие в слете, право на участие в слете получают только те сельсоветы, которые по большевистски борются за генеральную линию партии, которые умеют мобилизовать массы колхозников и трудящихся единоличников на успешное выполнение всех хозяйственно-политических заданий партии и правительства, нанеся сокрушительные удары по остаткам разгромленного, но еще не добитого кулачества.

Каждый сельсовет должен вскрыть и устранить недостатки своей работы, добиться образцового выполнения всех поставленных перед ним хозяйственно-политических задач.

Ячейки партии должны по мощь сельсоветам в подготовке к слету и в борьбе за право участия на этом слете.

Широко развернуть соревнование между сельсоветами, их секциями и депутатскими группами колхозов за право участия на первом слете передовых сельсоветов края, развернуть массовую работу, организовать колхозников и единоличников на ударное завершение уборки урожая, на досрочное выполнение плана хлебосдачи, на выполнение вспашки зяби и на завершение всего цикла сельскохозяйственных работ нынешнего года.

Наименование сельсоветов	Сдано хлеба			Картофеля		
	Проц. вып. по плану колхозами	Проц. вып. по плану единоличн.	Проц. вып. по плану сельсов.	Убрано карто-феля	Сдано карто-феля	Обмолочено зерна в пр. к сжато му
1 Гуйлинский	95	83,1	92,8	40	5,2	53
2 Т. Михайловский	58,5	85	84,3	100	21,5	-75,7
3 Николаевск. II-й	87,4	80	83,7	82,4	30	53,2
4 Уольский	80,5	95,5	80,9	100	12,3	48,6
5 Белогородский	79,9	79,5	79,8	100	40,4	52,6
6 Равский	81,6	36,8	77,7	54,3	4,8	30,7
7 К. Орловский	74,1	81,3	74,5	45,5	5,2	55,1
8 У. Чебулинский	68,8	90,7	73,1	79	27,2	32,1
9 Николаевск. I-й	69,1	66,1	69	100	17,1	50,2
10 Байский	66,3	43,5	61,4	97,1	37,7	26,1
11 М. Песчанский	50,5	87,3	63,2	100	11,5	55,2
12 Ивашковский	49,2	92,9	61,5	100	69,3	41,9
13 М. Алексинский	50,5	80,7	60,6	66,8	6,4	40,3
14 К. Смоленский	50,5	63,4	59,6	35,4	21,5	43,6
15 Александровск. Знаменский	57,2	26,8	56,3	57	68,1	43,3
16 Примоутинский	59,2	29	55,8	87,1	31,6	29,6
17 Ачелатский	45,3	70,7	51,1	57,6	19,3	30,3
18 Комиссаровский	65,1	33,9	50,2	100	5,2	21
19 Благовещенск.	51,4	42,9	49,5	66,7	27,7	44,7
20 Петровский	51,3	16,6	48,6	97,8	26,3	31,3
21 Тенгулинский	47,5	53,9	48,5	79	22,6	42,1
22 Михайловский	33,3	90,4	48,5	100	64,5	24,2
23 Кайдулинский	45,5	93,3	48	59,8	8,6	35,1
24 Камышенский	45,4	81,8	47,9	82,1	17,1	40,2
25 Чумайский	48,2	41,5	47,5	38,9	5,2	28,1
26 Кольцовский	43,3	65,3	46,5	83,8	4	44,8
27 Н. Троицкий	41	46,8	44,2	81	2,8	39,7
28 У. Сергеевский	38	68,8	43,2	61,7	31,4	32,5
29 Мамковский	42,3	65,7	43	87	49,4	30,7
30 Усманский	30,2	79,1	41	83	11,8	39,7
31 Саяногорский	41,2	29,5	40	59,4	32,4	39,6
32 В. Чебулинский	34,2	36,6	35,7	77,3	8,8	26,7
33 Пыровский	27,7	51,4	32,8	100	1,5	34,5
34 Кураевский	32,2	47,6	32,5	53,2	1,1	18
35 Б. Антибесский	22,6	54,6	32,5	75	16,3	24,9
36 Костантиновск.	32,5	13,5	31,6	99,3	25,1	27,3
37 Прележский	30,6	100	31,6	95,2	9	24,5
38 Рубинский	27,1	42,4	29,6	87,1	17	31
39 Н. Казанский	23,9	95,6	29,1	40	47,7	17,9
40 Шенгаловский	27,5	59,2	28,3	81,1	40,3	20,2
41 Кировский	24,4	64,5	26,5	91,5	9,5	36,1
42 Суловский	26,7	18	26,1	100	39	24
43 Николаевск. 3-й	17,8	47,7	20,8	100	14,7	23,5
44 Козельский	26,9	11,7	14,7	68,6	10,5	5,7
45 В. Чебулин. МТС	—	—	39,5	94,1	33,5	24,7
Оусловск. МТС	—	—	33,9	109	19	27,2
Влаговещ. МТС	—	—	52,2	93,8	12,8	40
Колхозы вне МТС	—	—	55	89	28,2	31,5
Всего по колхозам района	—	—	45,5	89,8	32,8	30,5
Единоличники	—	—	61,8	63,6	17,7	58,9
Итого	—	—	48,05	76,9	23,7	31,4

В колхозе вскрыта группа вредителей, которая разлагала колхоз и вела его к развалу, в результате этого на 15 октября в колхозе „Красный кирпач“ не скошено хлеба 4 га, не заскородовано 150 га, разлагатели арестованы.

На основе постановления бюро РК ВКП(б) от 21 сентября по колхозу „Большевик“ (Суловск.) вскрыта кулацкая группа в количестве 8 чел. которая разлагала колхоз, срывала работу и занималась вредительством.

На 15 октября в колхозе не убрано 16 га хлеба, не заскородовано 293 га. Кулаки из колхоза исключены со списка всех трудящейся.

В колхозе „Красные лучи“, Камышенского сельсовета имеется ОГФ, на которой имеется на 1 января 33 г. 272 головы свиней, приросту за год получено 437 голов.

На ОГФ отловлена группа вредителей Лезиков Г. сын Кулака Чернышев П., Ужачкин Н. и Котов П., которые занимались вредительством, кормили свиней плохой мукой зараженной спорыньей и т. д., в результате вредительства на ОГФ, погибло одна свинья, производитель и молодежь 391 шт., что составляет в общему поголовью 44,7 пр. к приросту 66,5 проц.

Кулацкая группа вредителей арестована, на днях состоится показательный суд. ТОРИК.

Лодырь в колхозе — опаснее врага

Сорвал молотью

В колхозе имени 518 Николаевского сельсовета прод. колхоза Буров, не смотря на хорошую погоду 7 октября была сорвана молотья хлеба, молотилка простояла целые сутки.

Бригадир второй бригады не позволил послать колхозников на молотью, допустил глубокий прорыв в обмолоте и сдачу хлеба государству.

В результате прямого кулацкого саботажа правления колхоза и бригадиров сдано хлеба на элеватор всего 700 цент. или 17,3 проц. (план 4049 цент.).

Никакой пользы — кроме вреда

В колхозе „Против старого“, У. Чебулин. сельсов. работает счетовод М. Бояров Ст., который бездельничает и пьянствует, а получает 1,5 трудовая. Трудящиеся в колхозе запутаны за сентябрь и половину октября трудовые не проведены.

Бояров систематически пьянствует, будучи пьяным он потерял все документы на отгруженный хлеб на 1079 цент. и в счет натуроплаты МТС 131 цент. и ряд других документов.

Будучи в колхозе Бояров не ведет никакой работы, отгружает хлеб на элеватор не проверяется по документам, раскидывает хлеб в колхозе создавая все условия.

Бояров велел в колхозе слушать чайно, семья его и до сих пор живет одиночно. Таким лодырям и пьяницам в колхозе не должно быть места.

П. А. Д.

Приспал лошадь

Обезличком по охране хлеба в колхозе „Комбинат“, (Шестаково) работает колхозник Ренц, который систематически спит в поле, во время сна воняет у него сзади верховую лошадь.

В колхозе имеется решение, что за порчу лошадей, потерю и увечья стоимость возмещать с виновного, но к лодырю Ренцу правление (председатель Матин) поступило иначе, составили акт на предмет получения страховки и пытались обмануть государство, а Ренц остался без наказания.

Колхозники должны потребовать от своего правления бережного отношения к имуществу колхоза, а кулацкого агента лодыря Ренца привлечь к ответственности.

С.

В ближайшие дни закончить сдачу картофеля

На 17 октября 33 года план поставки картофеля государству выполнен 1512 тонн или 36 проц. По Мариинскому пункту план сдачи картофеля установлен 2490,8 тонн, выполнено 895 тонн, что составляет 34,5 проц. По Суловскому, план 701,7 тонн, сдано 251 тонна или 35,8 проц., по Березульскому план 992 тонны, сдано 403 тонны или 40,6 проц. На это число должно быть

отгружено 1750 тонн, а фактически отгружено всего 1087 тонн или 62 проц., часть картофеля (16 вагонов) грузится. До заморозков остались считанные дни, из дня на день ожидается снег. Колхозы и единоличники района должны будут по своему организовать сдачу картофеля, чтобы в ближайшие дни план был выполнен и картофель отгружен по рядам края до заморозков. К.

Чураков не умеет руководить колхозом

УСМАНКА. Колхоз „3 интернационал“ (пред. колхоза Чураков) позорно срывает выполнение хозяйственно-политических кампаний, уборку хлеба затянул до октября месяца, скородование его позорно срывается, на 15 октября не заскородовано хлеба оставалось 300 га.

По плану колхоз должен сдать государству хлеба 4624 цент., на 15 октября сдано всего 1400 цент. или 30,3 проц., за невыполнение обязательств в срок колхоз был оштрафован в размере 4000 руб., но положение не изменилось.

Результатом плохой работы колхоза является неумелое руководство со стороны правле-

ния колхоза, председателем колхоза сидит „шляпа“, который не организует колхозников и ударные teams хлебоуборки и хлебосдачи.

Чураков не умеет руководить колхозом, его нужно будет снять с работы. Н. С.

Наказать вредителя

17 октября ночью, в бригаде № 3 колхоза Им. Калинина В. Чебулинского сельсовета сторож по охране кладов Манузин Ф. Е. где находится заскородованный лучший колхозный хлеб, забронированный для семян, пшеницы 60 га и овса 15 га, около 1050 ц хлеба развел огонь от кладов на 1 метр и ушел в избушку, у кладов была солома.

Обезличком полей Филатов Астафий Дмитрий увидел у кладов огонь бросился туда и добежал до хлеба, когда огонь не дошел до снопов на 20 сантим. успел затухнуть костер. Правление премировало Филатова в сумме 100 руб.

Манузин Ф. родственник кулаков Манузина Протаса и Манузина Афанасия. Колхозники требуют сурово наказать вредителя. А. М.

Олег редактор Т. ЮЗИКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

4 октября 1933 г. Мариинским Райфинотделом, на основании положений и правил о государственной регистрации (собр. законов и расписаний правительства СССР 1933 г., ст. 99 и бюджетный фин. и кол. законодательства 1931 г. № 12) зарегистрирован в реестре юридических лиц под № 2 (два), Мариинский Межрайонный Торговый Базис „СИБКРАЙСОЮЗТОРГА“, находящаяся в ведении Запсибкрайсоюзторга в гор. Новосибирске.

Адрес: гор. Мариинск, Запсибкрай, Межрайбазис „Сибкрайсоюзторга“.

Райфинотдел.